Systémes dynamiques — Contrdle continu, Mai 2017
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Exercice 1 (1 point)

Le systéme mécanique représénté i la figure ci-dessous est initialement au repos. Les déplacements
z1, %9 et z3 sont mesurés par rapport 4 leur position d’équilibre avant que la force F' soit appliquée.
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1. Ecrire les équations dynamiques pour ce systéme (O et O’ points matériels de masse nulle).
Est-ce que le déplacement de la masse m dépend du coeflicient de rigidité ks 7

2. L’entrée du systéme est la force F' et la sortie & considérer est le déplacement 2z; de la masse.
Représenter ce systéme dynamique par un modéle d’état.

Z1(s)

3. Calculer la fonction de transfert sy Représenter ce systéme dynamique par un modéle d’état.




Exercice 2 (1 point)

Proposer un schéma électrique qui soit analogue au systéme mécanique de l'execice 1 en utilisant
I'analogie force-tension.




Exercice 3 (1 point)

Soit le systéme dynamique représenté par ses équations d’état:

I
o

Ty = 221 + 22129 + u z1(0)

I
o

i’z =Z9 + 3.’61372 .’L’Q(O)
1. Calculer le point d’équilibre lorsque % = 1 et Z1, Zo # 0.

2. Linéariser les équations d’état pour ce point d’équilibre.




Exercice 4 (1 point)

Un systéme mécanique est décrit par I’équation ci-dessous:

mi(t) = F(t) — kx(t) — fz(t) z(0) =z(0) =0
avec m = 2 kg, k=10 N/m, f = 8 Ns/m.
Le systéme est au repos avant que la force F(¢t) soit appliquée:

_J 1IN pour t < 5,
F(t)_{ 0 pour t > 5.

1. Tracer F(t) et calculer sa transformée de Laplace F(s).

2. Calculer z(t).




Exercice 5 (1 point)
Un systéme décrit par 1’équation différentielle
Y (t) + 8(t) + 179(t) + 10y(t) =0
est soumis aux conditions initiales: y(0) = 2, ¢(0) = 1, §(0) = 0.5.
1. Calculer Y(s).

2. A partir de Y (s), évaluer y(0) et y(0) & 'aide du théoréme de la valeur initiale.

3. Calculer y(t).
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Exercice 2
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Exercice 5
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